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Cochez (Ia) ou (les) proposition(s) justes :

1-Déterminant antigénique retrouvé sur les Ig de certains individus d’une

espeéce seulement :
a. Idiotope |
b. Epitope

¢. Allotype

d. Isotype

¢. Toutes les propositions sont fausses,

2- Le mécanisme de recirculation des lymphocytes -

a. Concerne principalement les

lymphocytes T

b. Implique le canal thoracique

¢. Ne concerne pas la circulatio

n artérielle systémique

d. Concerne la circulation arterielle systémique. .
" e. Toutes les propositions sont vraies.

3- Indiquer les zones thymodép

endantes des organes lympho‘fdés :

a. Aire paracorticale des ganglions lymphatiques .

b. Corticale externe des ganglio
¢. Manchon lymphoide périarté

ns lymphatiques
riel de Ia pulpe blanche de Ia rate

d. Follicules et zone marginale de la pulpe blanche de la rate

€. Médulla du thymus

4- Les IgA sécrétoires se trouvent normalement dans

a. Les larmes
b. Le LCR
+C. L’humeur aqueuse
d. Le colostrum
e. Le lait-
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5- Un alloantigene : (CS) _ -
5. Est présent chez tous les individus normaux
b N'est impliqué dans aucunes manifestations pathologiques
o Définit des groupes 2 Pintérieur de la population
4. Chez les espéces différentes.
e, Est implique dans des manifestations pathologique.

6- 1’ interféron gamma est produit par:

a. N’importe quelle cellule infectée par un virus
. Macropnages
“¢. Lymphocytes T-actives
d. Lymphocytes B.
. Dendritiques.

7- Le fragment Fc d’une immunoglobuline est responsable :
a. De sa spécificité Ac
b. De son aptitude éventuelle 2 fixer le complément.
¢. Du controle de son catabolisme
4. De la fixation sur les mastocytes §’il s’agit d’une Igk
y €. De vactivation des cellules NK

8- Lequel de ces effecteurs est le plus efficace pour éliminer les
staphylocoques dores
a. Lymphocytes T cytotoxiques
b. Les macrophages activés seuls
« ¢. Ac et compiément

d. Cellules NK
e. Toutes les propositions sont justes.
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9. [’idiotypie des immunoglobulines
a. Est associée au fragment Fc des Ig
b. Est perdue apres fragmentation en papaine
~ ¢. Associée 2 la partie Fab des Ig
d. Recouvrée totalement dans les chaines légeres isolées
o Recouvrée totalement dans les chaines lourdes isolees.

. 10- L’interféron alpha ou beta :
 a. Augmente la cytotoxicité naturelle (NK)
Jb. A des propriétes antivirales -
Je. A été utilisé chez 'homme dans le traitement de certaind cancers
d. Protége les cellules voisines d’une éventuelle transformation. -
e. Secrété lors d’une transformation ou infection virale.



A1- Un récepteur pour le fragment Fc des IgG

a. Est présent sur les macrophages '

b. Est présent sur les cellules K

c. Est présent sur certains lymphocytes T

d. Est présent sur les lymphocytes B+

e. Intervient dans la formation des « rosettes mouton »

12- La métamorphose des lymphocytes T au recours de la réaction
inflammatoire le transforme en :

a. Plasmocyte

b. Immunobiaste

¢. Cellule épithéhoide

d. Cellule geante.

e. Toutes ces propositions sont justes.

13- Les principales activités biologiques de C3a et de CSa

a. La libération d’histamine |

b. La sécrétion de facteur chimiotactiques par les PNN

¢. Sécrétion de PIL2

d. Opsonisation des bactéries

e. Phénoméne chimiotactique.

14- Le réarrangement des génes des chaines lourdes

a. Précéde celui des génes des chaines iégéres

b. Doit étre fonctionnel pour la maturation ultérieure des cellules B
¢. Est induit par la stimulation antigénique

d. Implique un mécanisme plus simple que pour une chaine légére
e. Se fait dans le lymphocyte B au cours dg ses étapes de transformation

15- Propriétés des IgM sériques

a. Contient Ia piéce sécrétoire

b. Contient la piéce J

¢. Formée de 4 sous unités.

d. Dépourvu de résidus sucres

e. Chaine lourde plus longue que celle des IgG

16- Le 2e domaine constant de la chaine d’une IgG appartient au fragment
a. Fab

b. F(ab)2
¢c. Fe

d. Kv

e. 2 Fab



17- In vitro une réponse Ac vis-a-vis d’un Ag T dépendant peut €tre obtenu
a. En présence d’un mélange de lymphocytes T et de lymphocytes B

b. En présence d’un mélange de lymphocytes T et de macrophages

c. En présence de mélange de ces 3 types de cellules

d. En présence d’un mélange de lymphocytes B et de macrophage

= Dans toutes les situations précédentes

18-Les cellules impliquées dans la destruction des cellules tumorales sont
représentées par | |
2. Les cellules NK -
b. Les polynucléaires éosinophiles
¢. Les macrophages activés
d. Les PN basophiles
" ¢. Les PB basophiles

19-Les macrophages :
/" a. Sécretent des lymphokines
b. Sont indispensables au déroulement de. ja réaction immunitaire
/ ¢. Sont d’origine médullaire

d. Sont des monocytes. -
J e. Sont des CPA.

20- Eléments pouvant intervenir dans la réponse immunitaire contre les
parasites :

a. IgG

b. IgM

c. Igk

d. Lymphocytes T

e. Cellules phagocytaires
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71- La commutation de classe est le terme de réarrangement associant @
a. Des portions constantes et variables de différentes chaines

b. Des portions constantes des chaines lourdes

c. Des génes codant pour les domaines constants différents avec ies génes
d’une méme séquence variable | |

d. Des génes codant pour des domaines variables différents avec un méme
géne de la partie constante.

e. toutes les propositions sont vraies.



.- Possédant une activité cytotoxique
a. Les lymphocytes T CD3+ »
b. Les éosinophiles en présence d’Igk
c. Les composés C5 et C9 du complément
d. Le facteur MAC.
e. NK.;

23- A propos du récepteur de ’Ag de iymphocytes T humains :

a. C’est une Ig de membrane '

b. Sa diversité de reconnaissance résulte de réarrangement de plusieurs
ggnes ,

c. Ses génes sont objet de fréquentes mutations somatiques

d. Sont expression nécessite ’expression conjointe du complexe CD4

e. Forme de chaines alpha et beta., -

24- Dans laquelle de ces infections 'immunité spécifique 2 médiation
humorale joue-t-elle un role protecteur

Essentiel :

a. Syphilis

b. Coqueluche | sep s T

¢. Diphtérie —

'd. hépatite. ; . B

e. fievre jaune.

25- La perméabilité capillaire peut étre majoree par
a, L’histamine .
b. La sérotonine
¢. Le systéme du complément

d. Le leucotri¢ne B4
e. prostagiandine. .

26- Chez Penfant, le taux sérique d’IgG atteint normalement le taux de
Padulte vers P’dge : | |

a. 6 mois |

b. 18 mis

¢c. 3ans

d. 6 ans

e. a la naissance. <



77- Les génes de classe Il du CMH codent pour
a. Un composé de la voie alterne du complément.

b. HLA-C
¢. Le TNK.,

d. Protéine des chocs thermiques
e. Aucune proposition n’est juste.

78- Les lymphocytes B portent des récepteurs pour

a. Un antigéne ,

b. Le virus ’Epstein-Barr.

' ¢. Le fragment Fec des Ig

d. Le fragment C3a du compliément

e. CD49 a/b.

29- Les IgM

a. Possédent un fort pouvoir agglutinant
b. Ils sont actifs sous forme pentamériques

¢. Ils sont dénaturés par

la mercapto-2-étanol

d. C’est 2 cette classe qu’appartiennent les Ac naturelies.

e. Apparaissent lors d’une réponse primaire.

30-La réaction primaire

. 2

Uy =

est différente de la réaction secondaire par :

a. Une phase de latence plus longue

‘b. Une production importante &’IgM

¢. Par une production plus faible d’Ac -

d. Par une persistance plus longue de la synthese d’Ac.
¢. Par la différence d’isotypes.

DR.AMARA.



	s1
	s2
	s3
	s4
	s5
	s6

